



# 他们的节日怎么过? 急诊科护士: 用责任与仁心守护患者



“敬畏生命, 救死扶伤”是他们的职业精神; 无私奉献是他们不变的誓言; 平凡的岗位总会迸发非凡的力量。“5·12”国际护士节, “白衣天使”的护士们怎么过节?

12日这天, 在位于郑州的阜外华中心血管病医院, “95后”的护士李婧正在急诊科忙碌。记者采访时, 她正在协助转运一名急诊患者。

她告诉记者, 医院急诊科的工作状态就是“高压”, 年轻护士如何适应? “其实, 习惯了这种抢救班的状态, 工作生活都很充实, 护理应急能力会掌握得更全面, 也就无所谓压力了。”

出生于1995年的李婧, 已经在急诊科工作三年。“对于许多年轻护士来说, 能在急诊科工作是一种梦想, 有压力才有动力嘛。”李婧说, 当第一次用自己的双手为被抢救患者除颤成功时, 看到患者从昏迷转为清醒时, 那种敬畏生命的感触特别大。“会瞬间有一种成就感。”

同时间赛跑, 与病魔较量, 这

是急诊科护士的工作常态。特别在抗击新冠肺炎疫情期间, 许多医护人员义无反顾冲在抗疫一线。

同样在急诊科工作的护师于风景是一名男士, 他曾是河南省支援湖北抗疫医疗队的一员。“那段经历令我真正成长, 切身感悟了救死扶伤的伟大含义。”于风景说, 在武汉奋战的45天中, 他和同伴共参与转运48趟, 接诊近160人。

岗位虽然平凡, 但关键时刻医护人员们迸发的力量是非凡的。于风景说, 此刻再回想, 唯有感叹, “随着四面八方的支援不断到位, 我感觉所有的医护人员心里只有努力再努力, 坚守再坚守。”

现如今, 作为一名有着丰富急救经验的急诊科男护士, 于风景表示愿用“无悔青春”去迎接“未知的将来”。

在河南各大医院, 近年来男护士人数相较过去明显增多。采访当日, 阜外华中心血管病医院急诊科护士长白向威幽默地向记者掰

着手指介绍道: “那边两名胖胖的男护士可是我们科室的‘主力军’啊。”从为数不多到倍受重视的“主力军”, 已从业十三年的白向威颇有感触。

白向威说: “由于急诊科比较特殊, 我们要抢救患者必须和时间赛跑, 转运过程中, 力气大些的男护士是首选。”

男护士有“力”, 女护士有“细”, 整个急诊科医护人员更要有“快、准、狠”的默契度。“拥有丰富工作经验的护士, 尤其是在面对心血管出血问题时, 做穿刺会更准且快, 目的就是为抢救患者多争取点时间。”白向威说。

采访中, 医院急诊科大厅不停地有忙碌奔波的护士身影。本应享受节日的他们, 用温情和行动, 以责任与仁心致敬自己的节日。这些忙碌的身影是所有医护人员的一个“缩影”。

## 安徽新增2例新冠肺炎病例 隔离100余名接触者

13日, 安徽新增2例新冠肺炎确诊病例, 目前已排查密切接触者和次密切接触者100余人, 均进行隔离。

六安市卫生健康委员会13日晚间通报称, 该市确诊一例新冠肺炎病例。患者一直没离开安徽, 但与省外疑似阳性人员在培训时有密切接触。目前, 已排查密切接触者56人, 全部进行隔离。

5月13日凌晨, 安徽省六安市裕安区世立医院对一例就诊患者进行例行核酸检测结果阳性。后经该市疾控中心复核结果阳性, 经专家组会诊, 确诊为新冠肺炎(普通型)。

经初步调查, 患者张某某, 女, 29岁, 长期居住于六安市裕安区城区, 就职于当地某影楼。据排查, 张某某一直没有离开安徽, 但近期与来自省外的疑似阳性人员李某某在影楼培训时有密切接触, 流调溯源正在开展中。

情况发生后, 六安市迅速启动应急响应, 组织开展流调追踪、隔离管控、核酸检测、环境消杀等工作。目前, 已排查密切接触者56人, 全部进行隔离, 其家人及亲属等11人完成核酸检测, 结果均为阴性, 其他人员核酸检测完成后将及时公布结果。

当晚, 合肥市肥西县卫生健康委员会通报: 5月13日上午11时许, 根据六安市裕安区推送阳性检测者张某某的密切接触者信息, 肥西县立即组织对有关人员开展流调、隔离、采样、送检等工作。15时许, 经合肥市疾控中心检测, 省外人员李某某(女, 27岁)为阳性, 并经安徽省疾控中心复核确认为阳性。18时许, 该患者被送至合肥市定点医院隔离治疗。

经流调, 此患者5月8日抵达肥西后, 一直未离开肥西。目前, 初步流调该患者在肥西的密接者和次密接者共122人, 均实施了隔离观察, 首次检测结果均为阴性。

## 浙江金华 2020 年侦办跨境赌博案件 402 起 涉案资金约 5.04 亿元

13日, 浙江金华市公安局公布该市最新打击治理跨境赌博工作情况: 2020年, 金华市公安机关累计侦办跨境赌博案件402起, 抓获犯罪嫌疑人3581人, 采取刑事强制措施2643人, 治安处罚621人, 查封、冻结涉案资金5.04亿余元。

2020年以来, 该市打击治理跨境赌博工作取得重大战果。以浙江金华东阳为例, 去年9月, 浙江金华东阳市公安局在工作中发现多个境内赌博团伙在为某境外赌博团伙提供代理, 以此吸引网民参赌, 涉赌人员遍布全国。

经查, 该境外赌博团伙以赌球业务为主。其利用多个网络媒介推广赌博网站、APP吸引赌客以获得高额返佣, 并在赌客中发展代理进行裂变式发展, 一年涉案资金上百亿元。截至目前, 警方共抓获犯罪嫌疑人116人, 其中已移送审查起诉80人, 行政拘留24人, 查封涉案资金2500万元。

跨境赌博易衍生其他侵犯财产、破坏社会秩序类的犯罪, 严重影响经济安全、社会稳定和国家形象。

2020年以来, 金华市公安机关全链条打击治理跨境赌博违法犯罪,

共摧毁涉案团伙318个, 抓获“金主”“股东”195人, 打掉地下钱庄或资金支付渠道78个, 打掉技术服务商(团队)47个, 有效斩断跨境赌博犯罪活动的“人员链”“资金链”“技术链”。

同时, 该市公安机关重点关注出境审查, 人员管控成效显著。去年, 共侦办组织他人偷越国(边)境案件5起, 报列入出境黑名单2606人。

此外, 金华市还深入贯彻“共建共治共享”理念, 该市各成员单位提供线索两千余条, 协助公安机关摧毁地下资金通道67条。

## 浙江衢州一凉亭垮塌 4人遇难

记者12日从浙江省衢州市有关部门获悉, 5月10日14时40分左右, 受到强对流天气影响, 浙江省衢州市常山县招贤镇泉山村附近一凉亭发生倒塌, 共有7名避暑群众被困。

接警后, 当地积极处置, 衢州市消防救援支队迅速赶赴现场展开救援, 7人被成功救出, 其中4人重伤。经医院全力救治, 11日凌晨3时许, 其中4人确认遇难。目前, 善后工作正在有序进行中。